
ΘΕΜΑ: «Αποκαταστάσεις από σεισμό Αρκαλοχωρίου». 
Σχετ.: η αρ. 782/10-12-2025 Αναφορά της Βουλευτή κ. Ε. Βατσινά και το υπ’ αρ. 65711/15-12-2025 
έγγραφο σας.

Α. Ως προς τις κατεδαφίσεις κόκκινων κτιρίων, μέχρι σήμερα, στο Δήμο Μινώα Πεδιάδας 
έχουν κατατεθεί 344 αιτήσεις που αφορούν στην κατεδάφιση επικινδύνως ετοιμόρροπων 
κτιρίων, τα οποία έχουν χαρακτηριστεί κατεδαφιστέα λόγω του σεισμού της 27ης Σεπτεμβρίου 
2021. Σε συνέχεια των ανωτέρω αιτήσεων, έχει ολοκληρωθεί η κατεδάφιση 208 κτισμάτων 
(152 από την πλευρά των υπηρεσιών του Δήμου και 56 από την Περιφέρεια Κρήτης).
Την παρούσα περίοδο, ο Δήμος μας έχει ξεκινήσει τη διαδικασία δημοπράτησης ενός νέου 
έργου που αφορά σε κατεδαφίσεις κτιρίων, συνολικού προϋπολογισμού 200.000,00€ 
(χρηματοδότηση που προέρχεται από πιστώσεις του προγράμματος φυσικών καταστροφών 
του Υπ. Εσωτερικών).
Παράλληλα, ο Δήμος μας έχει υποβάλλει αίτημα προς το Υπουργείο Εσωτερικών και το 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  για τη χορήγηση νέας 
χρηματοδότησης ύψους 1.450.000€, με στόχο την ολοκλήρωση των κατεδαφίσεων και όπως 
ενημερωθήκαμε, προφορικά, έχει εγκριθεί, κατ’ αρχήν ποσό 1 εκατ. ευρώ που δεν έχει όμως 
ακόμα ενταχθεί σε Πρόσκληση.

Β. Ως προς την αδειοδότηση επισκευής κίτρινων κτιρίων η καθυστέρηση της οποίας αποτελεί 
το μεγαλύτερο πρόβλημα στην διαδικασία οικιστικής ανασυγκρότησης, την ευθύνη της οποίας 
έχει η ΓΔΑΕΦ του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας αφού, από τις 
3.500 αιτήσεις έχουν εκδοθεί περίπου 400 άδειες.
Ο Δήμος έχει καταθέσει προτάσεις για την απλούστευση της διαδικασίας και όπως έχουμε 
ενημερωθεί από τον κύριο Κατσαφάδο, επίκεινται η αποδοχή δύο από αυτές:

1. Της αποζημίωσης με fast tracks διαδικασίες ανά τ.μ. όλων των κίτρινων κτιρίων που 
δεν έχουν ζημιά στον φέροντα οργανισμό,

2. Η ένταξη στη νησιωτικότητα που  συμβάλλει στην αύξηση 10% του καταβαλλόμενου 
ποσού αποζημίωσης.

Είμαστε στη διάθεση σας για περαιτέρω διευκρινήσεις. 
  

                                                                                        Ο Δήμαρχος

Βασίλειος Α. Κεγκέρογλου

Αρκαλοχώρι,     22/12/2025
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